
 

 

 

Κοινοβουλευτική Ομάδα 
Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,  
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097 
e-mail :  ko@vouli .kke.gr,  http:/ /www.kke.gr 
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων και Μετανάστευσης 

και Ασύλου 
 

Θέμα: Απλήρωτοι οι εργαζόμενοι στις δύο Δομές Ασυνόδευτων Ανηλίκων της ΜΚΟ 
ΑΡΣΙΣ στην Αλεξανδρούπολη 
 

Οι εργαζόμενοι στις δύο Δομές Ασυνόδευτων Ανηλίκων της ΜΚΟ ΑΡΣΙΣ «Έλλη» και 
«Φρίξος», που βρίσκονται στην Αλεξανδρούπολη, όπως και σε αντίστοιχες δομές σε άλλες 
πόλεις που χρηματοδοτούνται από το πρόγραμμα «ΜΕΤΟΙΚΟΣ», είναι εδώ και τρεις μήνες 
απλήρωτοι. Η μη πληρωμή τους, η καθυστέρηση στη καταβολή των μισθών, η «ζωή με 
δανεικά» έχει γίνει καθεστώς το τελευταίο διάστημα για τους εργαζόμενους στους 
συγκεκριμένους χώρους με τη Διοίκηση της ΜΚΟ να μεταφέρει την ευθύνη στο Ταμείο του 
Υπουργείου Μετανάστευσης και Ασύλου που συγχρηματοδοτεί το συγκεκριμένο 
πρόγραμμα μαζί με το αντίστοιχο Ευρωπαϊκό Ταμείο, ξεχνώντας βέβαια ότι οι εργαζόμενοι 
έχουν υπογράψει συμβάσεις με τη ΜΚΟ και όχι με το Υπουργείο.  

Πιο συγκεκριμένα, ο τελευταίος μισθός που καταβλήθηκε στους εργαζόμενους ήταν το 
μήνα Οκτώβριο. Η δικαιολογία για τις καθυστερήσεις από τη μεριά της ΜΚΟ είναι πάντα 
γραφειοκρατικά ζητήματα σχετικά με την έγκριση του προγράμματος και τη χρηματοδότησή 
του. Πριν λίγες μέρες, αφού επιτελούς εγκρίθηκε το πρόγραμμα και η χρηματοδότηση του, 
οι εργαζόμενοι περίμεναν 2,5 από τους 3 μισθούς που ήταν να τους καταβάλουν. Τελικά 
τους ανακοινώθηκε πως θα πάρουν μονάχα 1 μισθό γιατί το Υπουργείο δήλωσε έλλειψη 
ρευστότητας. 

Μάλιστα, ενώ η ακρίβεια και ενεργειακή φτώχεια εν μέσω χειμώνα και κακοκαιρίας 
«σπάει κόκαλα», οι εργαζόμενοι δεν έχουν καν ενημέρωση για το πότε θα πληρωθούν τα 
υπόλοιπα χρωστούμενα. 

Τα παραπάνω επιβεβαιώνουν το συνολικότερο πρόβλημα της ανάθεσης μιας σειράς 
σημαντικών υπηρεσιών για την προστασία προσφύγων και μεταναστών στις ΜΚΟ, οι 
οποίες από τη μια πλευρά απολαμβάνουν τις κάθε είδους χρηματοδοτήσεις από τα 
διάφορα ευρωπαϊκά και άλλα προγράμματα και από την άλλη πλευρά αφήνουν συχνά και 
για μεγάλο χρονικό διάστημα απλήρωτους τους εργαζόμενους, επικαλούμενες 
προβλήματα στις χρηματοδοτήσεις αυτές. Τελικά, οι μόνοι που μένουν απροστάτευτοι είναι 
οι ίδιοι οι εργαζόμενοι, όπως και οι πρόσφυγες και μετανάστες, η προστασία των οποίων 
θα έπρεπε να ανήκει αποκλειστικά στην ευθύνη του κράτους. 

 
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί σε ποιες επείγουσες ενέργειες θα προβεί κυβέρνηση για 

την άμεση καταβολή όλων των δεδουλευμένων των εργαζομένων και τι μέτρα θα πάρει 
ώστε να μην υπάρξει καμία πλέον καθυστέρηση στην καταβολή των μισθών. 
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